



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 46 (18176).
СРЕДА,
22
ФЕВРАЛЯ
1984 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- ◆ Избирательная кампания. 1, 2 стр.
- ◆ Геологоразведка: проблемы и задачи. 2 стр.
- ◆ Жизнь афганской столицы. 3 стр.
- ◆ III зимняя Всероссийская Спартакиада школьников. 4 стр.

НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

Встреча избирателей с П. Н. Демичевым

Советские люди, выполняя решения XXVI съезда КПСС, добились новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Еще больше окрепло идейно-политическое единство нашего общества, дальнейшее развитие получило социалистическое народолюбие. Это отмечено 20 февраля на встрече избирателей Люберецкого избирательного округа Московской области с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по этому округу — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, министром культуры СССР Петром Нилевичем Демичевым.

Призвав избирателей в день выборов единодушно отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, директор Томлинского завода полупроводниковых приборов Л. А. Петров — доверенное лицо кандидата в депутаты — рассказал о жизненном пути П. Н. Демичева.

Выступившие заявили о том, что коммунисты, весь советский народ еще теснее сплочаются свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил П. Н. Демичев. Выразив сердечную благодарность трудящимся Люберецкого района, выдвинувшим его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, оратор заявил, что рассматривает оказанное ему доверие прежде всего как повышение избирателями единодушной поддержки внутренней и внешней политики Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета.

Страна, весь советский народ пережили скорбные дни,

сказал кандидат в депутаты. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, верного марксиста-ленинца Юрия Владимировича Андропова.

Только что состоявшийся пленум ЦК КПСС единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС выдающегося деятеля нашей партии и Советского государства товарища К. У. Черненко. Обладая огромным опытом партийной и государственной работы, качествами выдающегося руководителя, беспредельной преданностью принципам марксизма-ленинизма, идеалам коммунизма, Константин Устинович Черненко отдает все силы и способности претворению в жизнь ленинского курса нашей партии.

В предвыборной платформе — Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданами СССР, сказал далее П. Н. Демичев, раскрыты достижения Страны Советов за минувшие после предыдущих выборов годы, четко определены главные задачи и направления социально-экономического и культурного прогресса страны.

Кандидат в депутаты подчеркнул, что 1984 год должен стать важным этапом в деле повышения эффективности всего общественного производства, усиления его социальной направленности. Закреплены и развита все добродетельные, что нами достигнуто, мы можем не только выполнять, но и перевыполнять задания четвертого года пятилетия. Необходимо приложить все силы для того, чтобы поставленная задача добиться сверхпланового повышения производительности труда на 1 процент и дополнительного при-

роста себестоимости продукции на 0,5 процента была успешно выполнена.

Ныне наши успехи на всех участках работы, сказал далее оратор, все больше определяются уровнем профессиональной и политической культуры людей. С улучшением массово-политической, идейно-воспитательной работы связано и успешное решение ключевых задач экономического и социального прогресса советского общества.

Июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС поставил задачу поднять все идеологическую, воспитательную, пропагандистскую работу на уровень тех больших и сложных проблем, которые решают партия и народ в процессе совершенствования развитого социализма.

Задачи совершенствования развитого социализма, ускорения темпов научно-технического прогресса закономерно диктуют необходимость соответствующей перестройки обучения.

Разработанный ЦК КПСС и вынесенный на всенародное обсуждение проект «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы» ставит своей целью поднять всю работу школы на качественно новый уровень.

Кандидат в депутаты остановился на актуальных вопросах международного положения.

Нет сомнения в том, сказал в заключение П. Н. Демичев, что выборы в Верховный Совет СССР продемонстрируют монолитную сплоченность всего советского народа вокруг КПСС, его непоколебимую решимость следовать по коммунистическому пути.

(ТАСС).



Во Дворце культуры шахтеров города Киселевска прошло предвыборное собрание избирателей Прокопьевского округа № 190 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, посвященное встрече с кандидатом в депутаты первым секретарем Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшковым.

Открывает встречу первый секретарь Киселевского горкома партии Ю. Д. Трубчин. Зал единодушно поддерживает предложение горнорабочего шахты «Киселевская» Ю. Я. Жиленькова об избрании почетного президиума в составе Политбюро ЦК КПСС.

Выступает доверенное ли-

цо кандидата в депутаты Верховного Совета СССР В. Г. Былков, проhodчик шахты имени XXVI съезда КПСС.

В. Г. Былков знакомит присутствующих с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета СССР Л. А. Горшкова, подчеркивая его внимательность в отношении к людям, вдумчивость, обстоятельность в подходе к делам, призывает 4 марта голосовать за кандидатуру Л. А. Горшкова.

На трибуне — отделение Краснообского строительного управления Н. Л. Черток:

— За последние годы Киселевск заметно вырос, появились в нем новые жилые массивы, объекты социкультбыта. Наглядно видно, как мы, строители, выполняем программу ускоренного социально-экономического развития города. В реализации этой программы мы постоянно чувствуем поддержку Л. А. Горшкова. Он интересуется нашими делами, ока-

ЗАБОТИТЬСЯ О ЛЮДЯХ

Завоевать необходимую помощь. А нашей поддержке кандидату станут высокие социалистические обязательства на 1984 год.

Выступает секретарь партбюро завода «Горман» А. В. Павкин, директор шахты «Киселевская» В. П. Писарев, Герой Социалистического Труда бригадир проходчика шахты «Краснокаменская» И. Ф. Калюга. Они и другие выступающие рассказывают о делах своих коллективов, дают наказы кандидату, заверяют о поддержке политики партии и государства.

Слово предоставляется кандидату в депутаты Верховного Совета СССР по Прокопьевскому избирательному округу № 190 первому секретарю Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшкову.

Он благодарит трудящихся города, где начал свою рабочую биографию, прошел большую жизненную и партийную школу, за высокую честь Л. А. Горшкова подчеркивает, что сей-

час все усилия коллективов должны быть сконцентрированы на решении важнейших экономических и политических задач, намеченных вносимым Пленумом ЦК КПСС речью на нем Генеральным секретарем ЦК КПСС К. У. Черненко.

Немало сделано в одной из пятилеток трудящимися Киселевска. Объем промышленного производства в городе возрос на 16 процентов, произведено и реализовано продукции на 200 миллионов рублей. За три года введены 151 тысяча квадратных метров жилья, четыре детсада, музыкальная школа, клуб и другие объекты.

Сделать предстоит еще больше. Л. А. Горшков отмечает, что партийные организации, хозяйственные руководители используют не все возможности в строительстве, угледобыче, бытовом обслуживании населения.

— Особенно серьезную тревогу вызывает неудовле-

творительная работа угольных предприятий города, — говорит Л. А. Горшков. — В прошлом году из девяти шахт объединения «Киселевскуголь» восемь не справились с планом. С начала пятилетия горняками города недодано государству 1,8 миллиона тонн угля.

Л. А. Горшков сказал, что ответы на многие вопросы надо искать в повышении требовательности к работникам, улучшении трудовой дисциплины. Нужна перестройка работы инженерно-технических служб, партийных и общественных организаций многих предприятий.

Л. А. Горшков высказал о событиях международной жизни замечание, что в это трудное время необходимо добросовестным трудом крепить могущество страны.

На предвыборном собрании приняты наказы, касающиеся таких важных проблем, как строительство жилья и дошкольных учреждений, социально-бытовых объектов, улучшения условий для трудящихся.

С. ЧЕРЕМНОВ, корр. «Кузбасса», г. Киселевск.

— С чувством гордости за свою страну выхожу я сегодня на эту трибуну. — сказала А. Ю. Кинь.

Она говорит тем, что ей, простой труженице, оказано такое высокое доверие, благодарит за это собравшихся, заверяет, что приложит все силы, чтобы оправдать это доверие.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР А. Ю. Кинь состоялась также в совхозах «Пачинский», «Колмогоровский» и в городе Анжеро-Судженске.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ.

В ИНТЕРЕСАХ ОБЩЕСТВА, В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО

Встреча избирателей с В. М. Чебриковым

В Сухуми 20 февраля избиратели Сухумского — Ленинского избирательного округа встретились с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по этому округу кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, Председателем Комитета государственной безопасности СССР Виктором Михайловичем Чебриковым.

В президиуме — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе, руководитель Абохаской АССР, передавший представителям избирателей доверенное лицо кандидата в депутаты — профессор по научной работе Грузинского института субтропического хозяйства Б. Ш. Ашуба, рассказал о жизненном пути В. М. Чебрикова, призвала избирателей в день выборов единодушно отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие на собрании подчеркивали, что Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР вызвало огромный трудовой и политический подъем, новый прилив сил, стремление встретить выборы всеюми успехами в развитии экономики и культуры, в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Тепло встреченный собравшимися, выступил В. М. Чебриков. Поблагодарив за высокое доверие, он сказал, что рассматривает оказанное кандидату доверие высшей властью страны прежде всего как свидетельство безграничного доверия к Коммунистической партии.

В ходе избирательной кампании, сказал оратор, трудящиеся единодушно и горя-

чо одобрили политику нашей партии, убедительно демонстрируют монолитное единство партии и народа, сплоченность вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК. Это особенно ярко проявилось в дни прощания, когда страна с великой скорбью прощалась с замечательным сыном нашей социалистической Родины Юрием Владимировичем Андроповым, который всю свою жизнь отдал служению коммунистическим идеалам. Вице-председатель пленума ЦК нашей партии единогласно избрал Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства товарища Черненко Константина Устиновича.

Выборы в высший орган государственной власти страны, продолжал В. М. Чебриков, — это большое и важное событие в жизни нашего народа. Направляя в Верховный Совет своих избранных, давая им наказы, высказывая пожелания, трудящиеся нашей многонациональной Родины осуществляют свое право участвовать в управлении государством.

Далее оратор остановился на некоторых внешнеполитических вопросах. Наша внешняя политика, сказал он, четко нацелена на обеспечение безопасности и мирной жизни советских людей, создание условий для дальнейшего совершенствования социалистического общества. Успехи социализма, торжество подлинного народолюбия вызвали и вызывают бешеную злобу у наших идейных противников, порождают потоки лжи и клеветы в отношении советской политической системы, реальных завоеваний социалистического строя. Нынешняя администрация США открыто и цинично провоз-

глашает свои классовые цели — «уничтожить социализм как общественно-политическую систему». И мы действительно видим настойчивое стремление спешслужб империалистических государств расширить масштабы своей враждебной деятельности, направленной на то, чтобы подорвать социалистический строй.

Органы госбезопасности, действуя под постоянным руководством партии, срывают преступные замыслы спешслужб империалистических государств, применяют решительные меры в отношении тех, кто посягает на наш государственный и общественный строй. За последние годы чистками были выявлены и обезврежены десятки агентов империалистических разведок, эмиссаров, зарубежных антисоветских центров, задержан с поличным при проведении шпионских операций ряд сотрудников ЦРУ США.

Защищая интересы нашего государства и общества, органы госбезопасности тем самым защищают интересы и всякого советского гражданина, ибо эти интересы в социалистическом обществе полностью совпадают. Именно поэтому органы государственной безопасности в своей деятельности, которую они проводят при строжайшем соблюдении социалистической законности, неизменно находят полное доверие и поддержку трудящихся.

В протинворестии с национализмом, сказал в заключение В. М. Чебриков, социализм находится в наступлении, оказывая огромное воздействие на сознание и чувства сотен миллионов людей на земле. Завтрашний день, несомненно, даст новые свидетельства его огромных возможностей, его исторического превосходства над капитализмом.

(ТАСС).

XI ПЯТИЛЕТКА

ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

НОВОКУЗНЕЦК. [А. Цырякин]. На реконструкции шахты «Байдакская» объединения «Южкузбассуголь» трудящиеся Новокузнецкого шахтопроходческого управления при проходе наклонного ствола впервые применили комплекс «Сибирь», разработанный сотрудниками КузНИИШахтоострой и ЦНИИ Подземмаша, Бригада Олега Крюкова прошла за 26 рабочих дней 81 метр выработки при нормативе 45.

НОВОКУЗНЕЦК. [А. Антонов]. Каждый сутки в печек окисной батареи № 5 Кузнецкого металлургического комбината температура поднимается в среднем на десять градусов. График разогрева соблюдается успешно. Два с лишним месяца будет бумажать во всех камерах газовое пламя. А 22 апреля, в день ленинской годовщины, обновленный агрегат должен выдать первый коксовый пирог и войти в строй действующих.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. [Корр. «Кузбасса»]. Первенство в соревновании здесь прочно удерживает коллектив шахтоуправления «Физкультурник». Являющийся план добычи угля он перекрыл на 12 процентов. Сверх плана добыч десять тысяч тонн топлива на 30 тысяч по обязательству на год. С месячным планом справились все очистные и подготовительные участки этого предприятия.

МЕЖДУРЕЧЕНС. [П. Шабрикин]. 20 сверхплановых электротонн угля металлургом и энергетикам страны отправили за 20 дней февраля железнодорожники Томусинского погрузочно-транспортного управления производственного управления «Южкузбассуголь».

Сократив плановый простой вагона на 0,1 часа, коллектив ГТУ обязался в честь выборов в Верховный Совет СССР ежесуточно отправлять на сверхплановому составу весом в четыре тысячи тонн.

ния имени Патона. Здесь начались действовать автоматизированные комплексы плазменной резки заготовок. На предприятии также пущен участок обработки деталей на базе станков с числовым программным управлением, внедряются микропроцессоры.

(ТАСС, 21 февраля).

В краснознаменных коллективах

Коллектив Кемеровского университета награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Это закономерно. Здесь широко применяются прогрессивные формы обслуживания. Хорошую оценку имеют работники университета и от руководства с производственным объединением «Нарболит». Поэтому выпускаемые здесь изделия не имеют проблем с их реализацией.

Сегодня коллектив выступил инициатором бесхозного соревнования под лозунгом: «Сделано отлично — продано отлично». Ежегодно работники университета продают покупателю для различных товаров более чем на 60 миллионов рублей.

НА СНИМКАХ: так выглядит университет в рабочие дни; кавалер ордена «Знак Почета» кассир-контролер Надежда Михайловна Голубева.

Фото В. Грызыхина.



ВСЕ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

В Рудничном районе Прокопьевска 55 избирательных участков, но один из них, № 16, особый. Он расположен в просторном кабинете средней школы № 7 нового микрорайона на Тыргане. Телевизор, радио, книжные полки, «Дама мира» — все обзавелась жизнь. «Главный закон нашей страны», яркие плакаты, лозунги — все это к месту, важно в предвыборной кампании.

Около пятидесяти активистов работают на агитпути: представители головной автобазы, Тырганского стройуправления и книгоорга. Однако основная нагрузка в эти дни приходится на автомобилистов — у них больше опыта.

Беседуем с секретарем коммиссии, механиком головной автобазы Б. В. Луневым. Не первый раз он участвует в избирательной кампании.

— Наш район сложен и по своему интересен, — рассказывает он. — Ведь четвертый микрорайон практически весь построен в период между предыдущими выборами в Верховный Совет СССР и нынешними. Да и часть третьего микрорайона тоже.

Лекции, беседы, встречи с руководителями промышленных предприятий — все это рабочие будни агитпути. Каждый из агитаторов пролонгил уже не одну тропинку к подъездам своих домов. Многие жители не раз видели в своих квартирах работников автобазы А. В. Снегубова, В. Н. Зылова и других.

(Корр. «Кузбасса»), г. Прокопьевск.

Из первых рук

Вчера, 21 февраля, в районном Доме культуры состоялась встреча жителей поселка Крапивинский с руководителями района, организаторами и предпринимателями, которые ответили на многочисленные вопросы. Люди из первых рук узнали о том, что будет сделано в ближайшее время для улучшения условий труда, отдыха. Это была необходимая беседа о прошедших выборах отдаленных образованных, о перспективах района и поселка.

Д. ШАГИХИМЕТОВ, р. Крапивинский.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Л. А. Горшковым состоялась в шахте имени XXVI съезда КПСС.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Л. А. Горшковым состоялась в шахте имени XXVI съезда КПСС.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Л. А. Горшковым состоялась в шахте имени XXVI съезда КПСС.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Л. А. Горшковым состоялась в шахте имени XXVI съезда КПСС.

ЩЕДРОСТЬ ПОДЗЕМНОЙ НИВЫ

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ЮРГИНСКИЙ РАЙОН

Ученическая ферма

Ученическая производственная бригада Тальской средней школы выращивает 1200 свиней.

Столько животных находится в каждом корпусе межшкольного свиноводческого комплекса, что в деревне Талье все процессы там механизированы, в корпусах работает по одному оператору.

Ученическая производственная бригада предложила взять на обслуживание животных одного корпуса. Эту инициативу восторженно обсудили и одобрили на совместном собрании педагогического коллектива, дирекции и парткома комплекса, сельского Совета. Между школой и дирекцией комплекса был заключен договор, определяющий обязанности сторон. В помощь школьникам комплекс выделил наставников.

Работа работает в две смены по три человека. Первые два месяца показали, что ученическая бригада успешно справляется с порученным делом.

В конце учебного года на комплексе намерены провести конкурс на звание лучшего оператора, в котором наряду со взрослыми примут участие и школьники. Членам ученической бригады будут вручены удостоверения операторов по откорму свиней.

На площади почти в 400 тысяч квадратных километров, что превышает территорию многих европейских государств, вот уже более 60 лет ведут поиски и разведку полезных ископаемых коллектив производственного объединения «Запсибгеология», в рядах которого трудятся сейчас свыше одиннадцати тысяч человек.

Упорство, с которым люди штурмуют недра, говорит не только об энтузиазме и остротности, но и о тех неслыханных минеральных богатствах, что скрыты в толщах земных пород Кубзасса, территория угольного бассейна почти в четыре раза меньше площади нашей области и смещена к юго-западной ее части, являет собой яркий пример планомерной, упорной и целевой исследовательской работы не одного поколения сибирских первооткрывателей. За многие десятилетия поисков геологам удалось составить точную и довольно-таки впечатляющую «визитную карточку» нашего края.

Несмотря на скромные размеры, Кузнецкий бассейн занимает третье место в стране по запасам каменного угля, уступая пальму первенства лишь Ленскому и Тугунскому, расположенным, кстати, тоже в Сибири. Свыше двухсот угольных пластов, многие из которых содержат концентрируемые угли, имеют выход на поверхность и достигают мощности зачастую более десяти метров. Все это, включая благоприятные условия экс-

плуатации, сделало наш уголь самым дешевым в стране.

Неудобно растет его добыча. К концу столетия горняки ежегодно будут добывать примерно 250 миллионов тонн топлива. Где их возьмут? На месторождениях, которые разведаны коллективом объединения. Их с каждым годом становится больше.

Так, для промышленного освоения только в 1983 году мы передали 18, а за три года пятилетки — 54 месторождения угля, железных и полиметаллических руд, строительных материалов и других полезных ископаемых.

Геологоразведочные работы на уголь велись в соответствии с решениями партии и правительства о мерах по дальнейшему развитию Кузнецкого угольного бассейна. Только за минувший год получены прирост мощностей по углю 22,3 миллиона тонн, а за три года пятилетки — 35,8 миллиона тонн. В проектные организации переданы материалы по разрезам «Ольжаскинский», «Усинский», «Норильский» и другим шахтам и участкам.

Поэтому особо хочется сегодня остановиться на делах наших геологов. Разведанных ими запасов действующим горным предприятиям хватит на срок от 20 до 70 лет. Такая обеспеченность успокаивает некоторые организации, планирующие геологоразведочные работы в Кубзассе. И они на ближай-

шие годы не предусматривают значительного увеличения ассигнований на разведочных работ и разведку угольных месторождений. Четко обозначилась и тенденция к сокращению выделяемых на эти цели материально-технических ресурсов. Правомерно ли это? Ведь в сумме разведанных запасов еще недостаточно для концентрируемых углей, и в первую очередь дефицитных марок, Малы запасы и энергетически углей пригодных для открытой добычи. Именно на этих направлениях геологи сосредоточивают свои усилия. Так как в последнее время в бассейне не ведется строительство новых шахт, разведочные работы ведутся главным образом на эксплуатируемых шахтных полях, в том числе на разведке впадины разрабатываемых горизонтов.

Общая перспективная угленосная площадь Кубзасса составляет около 15 тысяч квадратных километров, но в промышленное освоение из них вовлечено пока всего 12 процентов. Из 25 геологоразведочных районов бассейна заведствовано только 16. Это свидетельствует о том, что далеко еще не закончено выявление новых угленосных площадей, где уголь залегают на сравнительно небольших глубинах.

Планомерное увеличение добычи угля в Кубзассе требует реализации всех этих возможностей. Поэтому

«Запсибгеология» приступила к созданию комплексной программы геологического изучения Кубзасса, которая будет представлена на рассмотрение в Министерство геологии РСФСР уже в этом году. В районе Белова проходит сейчас первая в Кубзассе опорная скважина глубиной 3000 метров. Пробурные 800 метров уже позволили получить принципиально новые данные о строении и залегающих угольных пластах.

Развитию перспективных геологических исследований в области мешает отсутствие четкого разграничения задач, решаемых геологоразведочными подразделениями Министерства геологии РСФСР и Министерства угольной промышленности СССР. Разграничение это предусматривалось при создании в 1963 году треста «Кузбассуглеузелка», но цель не была достигнута. Дело в том, что в ряде случаев образование партий вновь созданного треста произошло за счет разделения партий нашего треста «Кузбассуглеузелка». Так, из одной Кузнецкой партии стало две, хотя общее количество буровых станков оказалось прежним. Со временем трест «Кузбассуглеузелка» все дальше отходил от разведки шахтных полей, направляя свои станции на бурение простых технических скважин. Сравнительно легкие условия работы, как и многочисленные льготы, вызвали отток наших рабочих кад-

ров. Он продолжается и сегодня, что ведет к неизбежному сокращению объединения объемов бурения на разведку угольных месторождений. Так, если в 1967 году трест «Кузбассуглеузелка» пробурил 680 тысяч метров, то пять лет спустя уже только 513 тысяч метров.

Создание в 1975 году на базе треста «Кузбассуглеузелка» трех самостоятельных геологоразведочных экспедиций также не привело ожидаемого успеха. Объем работ не увеличился, так как своевременно не пообеспечились о создании надежного тыла, число буровых станков продолжало уменьшаться, а управленческий персонал не сократился. Несмотря на ежегодное выполнение основных заданий, многие показатели работы объединения ухудшились. Оно стало работать менее ритмично.

Не случайно в 1983 году министерство указало объединению на плохое внедрение передового опыта других подразделений отрасли и предложило незамедлительно улучшить работу.

Руководство объединения и экспедиций правильно восприняло критику в своей адрес, детально изучили передовой опыт наших соседей и в конце 1983 года предложили провести целый ряд мероприятий, по лучшим опытом поддержки. Усиление централизации финансирования геологоразведочных работ позволит более целенаправленно использовать средства, усилить контроль за приобретением оборудования и материалов, за сокращением сверхнормативных запасов, улучшить платежеспособность объединения и оборачиваемость финансовых ресурсов. При этом руководители экспедиций смогут больше уделять внимания решению конкретных производственных вопросов. Здесь нам необходима государственная помощь. Кемеровской области Стройбанка.

Одним из факторов, снижающих эффективность труда геологоразведчиков, является разбросанность объектов на больших территориях. Поэтому централизация управленческих служб в экспедициях даст возможность, сократить административно-управленческий персонал. Объединение ремонтных служб поможет улучшить использование стационарного парка. Те же меры дадут аналогичный эффект на автотранспорте и в складском хозяйстве.

Совершенно необходимой является четкая производственная специализация подразделений. Эта мера позволит полнее использовать по прямому назначению труд квалифицированных рабочих, лучше внедрять бригадный подряд.

Совершенствование структуры объединения немаловажно без широкой строительной программы. Ведь централизация автотранспорта и ремонтных работ не может проводиться без сооружения соответствующих зданий и

пользовать государственные средства, усилить контроль за приобретением оборудования и материалов, за сокращением сверхнормативных запасов, улучшить платежеспособность объединения и оборачиваемость финансовых ресурсов. При этом руководители экспедиций смогут больше уделять внимания решению конкретных производственных вопросов. Здесь нам необходима государственная помощь. Кемеровской области Стройбанка.

Одним из факторов, снижающих эффективность труда геологоразведчиков, является разбросанность объектов на больших территориях. Поэтому централизация управленческих служб в экспедициях даст возможность, сократить административно-управленческий персонал. Объединение ремонтных служб поможет улучшить использование стационарного парка. Те же меры дадут аналогичный эффект на автотранспорте и в складском хозяйстве.

Совершенно необходимой является четкая производственная специализация подразделений. Эта мера позволит полнее использовать по прямому назначению труд квалифицированных рабочих, лучше внедрять бригадный подряд.

Совершенствование структуры объединения немаловажно без широкой строительной программы. Ведь централизация автотранспорта и ремонтных работ не может проводиться без сооружения соответствующих зданий и

жилья в базовых поселках экспедиций. В объединении создан строительный отдел, начато комплексное проектно-сметное бюро, разрабатываются меры по налаживанию выпуска неоготовленных строительных материалов собственными силами. Во всех этих вопросах объединение надеется найти понимание и поддержку как Министерства геологии РСФСР, так и местных органов.

В настоящее время технический и транспортное обеспечение «Запсибгеология» заметно отстает от уровня передовых объединений отрасли. Восточно-Казахстанское, например, имеет возможность полностью заменить тяжелые тракторы в течение восьмилетнего амортизационного срока. Нам же по одинаковой численности парка для этого потребуется около 30 лет. Для вверения работ прогрессивным вахтовым методом там имеется более 130 специальных машин и автобусов, у нас только 40. Иско, что без всего этого мы успешно работать не сможем.

Кубзасс как единый территориально-промышленный комплекс должен иметь в достатке глубокие научные и подготовленные и освоению минерально-сырьевых ресурсов, необходимые для его восторженного развития.

Г. ШАРОВ, генеральный директор объединения «Запсибгеология».

Растет число передовиков

В районе подведены итоги работы операторов машинного доения за 1983 год.

Итоги говорят, что в районе неуклонно растет число операторов, которые добиваются высоких результатов. Если в 1982 году только 53 человека получили за год по три тысячи молока и больше от каждой коровы, то в прошлом году их было уже 61.

Наивысшей продуктивности добились А. Т. Логунова из совхоза «Заверский», Н. А. Шабель и П. В. Яричичева с племязавода «Юргинский». Они первыми в районе наделили в минувшем году больше чем по четыре тысячи килограммов молока от каждой коровы.

Встреча соперников

В селе Прескеново состоялся вечер встреч представителей совхозов «Левжизев» и «Новоромановский».

Эти совхозы самые крупные в районе и давние соперники. Встреча началась конкурсом агитбригад. Затем соревновались животноводы, бригады шоферов, тревники, дорожные коллективы. Большой интерес вызвало соревнование музыкальных коллективов и молодежных команд. В составе новоромановской команды были только мужчины, а прескеновской — только женщины. Победили хозяева, но и гости остались довольны.

(Корр. «Кубзасса»):

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ РЕФОРМЫ ШКОЛЫ

ПОКОНЧИТЬ С РЕМЕСЛЕННИЧЕСТВОМ

Елькяевская средняя школа давно работает над проблемами трудового обучения и воспитания. 20 лет назад мы начинали с нуля. Сегодня у нас создана прочная учебно-техническая база — трудового и производственного обучения. Школа располагает кабинетами автодела, механизации сельского хозяйства, обслуживающего и ручного труда, черчения, учебной мастерской. Имеем два новых учебных трактора, три автомобиля, зерноуборочный комбайн СК-6, теплицу, 25 га пахотной земли. База трудового, полготочки школьников создавая совместными усилиями школ и совхоза «Елькяевский». Большой личный вклад в это важное дело внесли директор совхоза Д. С. Касинин, главный инженер Е. А. Пасечников, управляющий В. А. Грибов, учителя А. А. Соломатов, Н. А. Хохряков, А. П. Ценева, заместитель директора Д. Я. Жучков. Все это позволило школе подготовить и выпустить около 500 трактористов и столько же шоферов-профессионалов.

Но проблем не уменьшает. Мы сумели соединить обучение с производственным трудом, найдем ли результаты в производственном труде? Большая часть из выпускников — это ребята с первого класса по десятилетнему, добившись выпуска сельских специалистов для сельского хозяйства. А вот качество знаний учащихся с каждым годом снижается. Причиной, на наш взгляд, является утрата в глазах уча-

ВСЕМУ НАЧАЛО

Полностью согласен с выступлением В. Горьковой «Учить интересно» («Кубзасс» от 13 января), где говорится о роли классного руководителя.

Причина негативных явлений в педагогической практике, по моему, кроется в самой постановке учебно-воспитательной работы. Пока предпосылки не отодвинутся, воспитание же отодвинется второстепенная, попутная роль. Хотя, безусловно, это единый процесс.

Процесс обучения осуществляется на уроке в соответствии с учебными программами. Для этого существуют учебники, методические разработки, советские и зарубежные программы, систематизированные пособия для воспитательной работы не существуют. Качеством чаще всего расхожусь на подведение итогов, разбора вопросов дисциплинарного порядка. Внеклассные мероприятия проводятся много, а вот польза не всегда есть.

Назрела необходимость поставить воспитательную работу в школе на научную основу. Она должна стать самостоятельным предметом, с четкой системой программ, учебниками и специально оборудованным классом. Не следует жалеть времени на воспитательные часы в начальной школе. Младшие классы всему начало, закладывая будущую личность.

Недостаток в знаниях можно преодолеть. Пренебрежение нормами поведения ослабит сложнее.

В. УШАКОВ, учитель истории, пенсионер, г. Кемерово.

РАЗВИВАЮЩИЕ ИГРЫ

Как лучше и правильнее готовить детей к школе, показывает опыт семьи Никитиных. Они в течение 10 лет применяли развивающие игры. Интерес к ним у нас в стране огромный. Поэтому так быстро разошлась выпущенная в 1976 году в серии «Народный университет» издательством «Знание» книжка «Ступеньки творчества» (составитель В. П. Никитин). Затем в семи номерах журнала «Клуб и художественная самодеятельность» были напечатаны с рисунками девять видов игр, а в 1981 году вышла книга «Развивающие игры».

К сожалению, в нашем городе есть всего только один экземпляр этой книги — в библиотеке Дома культуры ГРЭС, да кое у кого сохранились номера журналов. Давно назрела необходимость эту ценную брошюру переиздать, а также печатать вдумчиво детали к играм. Их изготовление можно даже в мастерских школ. И родители, умеющие обращаться со старыми инструментами, сделают их сами.

Наш совет ветеранов педагогического труда распространяет опыт проведения развивающих игр.

Мы вносим предложение включить в программу начальной школы развивающие методики семейного воспитания, разработанные и опробованные Никитиными.

Н. МАЯКИН, член городского совета ветеранов педагогического труда, отличник народного просвещения, г. Мыски.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«Все жанры, кроме скучного»

В статье «Все жанры, кроме скучного», опубликованной в газете «Кубзасс» 3 января 1984 года, анализировалась работа редакции городской газеты «Знание коммуниста». Была дана положительная оценка журналистского опыта. В статье говорилось и о том, что некоторые критические публикации остаются без ответа, читателям не разъясняются о принятых мерах.

Беловский горком КПСС сообразил, что факты, изложенные в фельетоне «Ах, мечта моя голубая...», напечатанном в городской газете «Знание коммуниста» 9 ноября 1983 года, были проверены партийной комиссией горкома партии, результаты проверки рассмотрены на заседании бюро горкома. Директору энергостроительного треста вынесен строгий выговор с занесением в учетную карточку за нарушение норм партийной этики и злоупотребление служебным положением. Им взысканы убытки, причиненные редакцией, в сумме 1100 рублей.

Фельетон «Как настроение, в Богомолинский» и «Как дела в Богомолинском» опубликованы в газете «Знание коммуниста» 12 января 1984 года. Судя по партийному собранию Беловской ЦОФ, о принятых мерах по разъяснению и своевременному информированию редакции газеты «Знание коммуниста» в газете.

Отчет депутата М. Г. Богомолинского о выполнении депутатских обязанностей был заслушан на заседании горкома КПСС Беловского городского Совета народных депутатов.

Уважаемый горком КПСС «Знание коммуниста» А. А. Семенову на необходимость усиления работы в области по достижению действительности критических выступлений в газете.

Н. ШТИННИН, секретарь горкома КПСС, г. Белово.

Навстречу выборам АГИТИРУЕМ, УБЕЖДАЕМ

Избирательная кампания набрала силу. Ее успех во многом зависит от умения партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций правильно расставить пропагандистские кадры, дойти до каждого человека, оказавшего политическим влиянием всех трудящихся.

Политическую работу в массах в этот период мы ориентируем на то, чтобы люди еще глубже усвоили политику КПСС, задачи всего народного хозяйства и отдельных коллективов в текущей пятилетке, на основе глубокого анализа итогов прошедшего года нацелились на высокие темпы производства в 1984 году.

Партийные комитеты одновременно определили задачи коммунистов и партийных организаций в избирательной кампании, разработали планы организационных и агитационно-пропагандистских мероприятий. Широко использован опыт предыдущих выборов, но найдены и новые формы и приемы идеологического воздействия. Составлены агитколлективы, расставлены за счет наиболее подготовленных коммунистов и беспартийного актива.

В районе сейчас 31 агитколлектив, готовящихся пахнущих двери пяти клубов избирателей и двадцати шести агитпунктов. Среди более чем пятисот агитаторов почти половина — члены и кандидаты в члены КПСС, около половины имеют высшее и незаконченное высшее образование. В ходе избирательной кампании партийные комитеты и агитколлективы взяли на вооружение такие действенные формы работы с людьми, как устные журналы, вечера вопросов и ответов, беседы за круглым столом, собрания и сходки, тематические вечера, выезды на места агитбригад, коллективные выезды агитаторов к избирателям.

Содержательно, интересно, при активном участии населения проходят такие мероприятия в клубе избирателей поселка Чкаловский. Заведующий клубом избирателей Р. В. Иваново недавно поблагодарила накопленным опытом работы со слушателями районной школы идеологического актива, среди которых было немало заводских агитколлективов и агитаторов.

Во всех агитпунктах оформлены уголки избирателей, организованы столы справок по предвыборной тематике. Проводятся вечера вопросов и ответов, где с населением встречаются работники райкома КПСС, райисполкома, хозяйственные руководители.

Большую популярность завоевал районный агитпоезд. В его

В ФОНД МИРА

В нашей смене № 1 третьей пригоровитерного цеха комбината дзестовых тканей трудятся в основном женщины. И для нас нет ничего важнее, чем мир на планете, мир в семье. Чтобы вклад в умиротворение мира был еще более весомым, коллектив смены решил поддержать начинание трудящихся Невосновского электротехнического завода: ежемесячные взносы в фонд «Мир» в честь 40-летия отечественной промышленности. В фонд мира, который создан в честь 40-летия отечественной промышленности, ежемесячно вносят по 10 рублей. Этой суммой приобретаются книги, журналы, газеты, которые мы раздаем своим детям. Этой суммой приобретаются книги, журналы, газеты, которые мы раздаем своим детям.

В. БАРЫКИНА, сменный мастер, г. Кемерово.

Возвращаясь к напечатанному

Этот вопрос поднял машинист городских очистных сооружений Мариниса М. А. Головин, 26 октября «Кубзасс» опубликовал его письмо, в котором речь шла о том, что городские сооружения работают очень плохо, так что их пришлось досрочно остановить на капитальный ремонт. Он длился вдвое дольше положенного, а сделать почти ничего не удалось. Тем не менее за работу во втором квартале управления водопроводно-канализационного хозяйства Мариниса получила премию 600 рублей. «Неужели в «Кубзассодоканале» есть управления, работающие хуже?» — удивлялся автор.

3 ноября 1983 года, хотя заметка была опубликована для принятия мер и улучшения работы очистных и всего управления, ничего подобного не произошло. Факты неоправданности и нецелесообразности остаются прежними. Еще до публикации, 20 октября, сам начальник управления О. П. Цирсеник не явился на отчетно-выборное профсоюзное собрание. Оно все-таки состоялось, потому что в этот день приехал начальник «Кубзассодоканала» тов. Вдовенко. Когда он спросил, где Цирсеник, ему ответили, что пьяный. Ни на второй, ни на третий день начальник управления не смог найти своего подчиненного.

Вы спросите: а где коллектив? Ответу. У нас в коллективе за весь 1983 год не было ни одного рабочего собрания. А материалы для обсуждения хорошие — были материалы районского Пленума ЦК КПСС, обсуждение принятого Закона о трудовых коллективах. Когда в выступил на отчетно-выборном профсоюзном собрании и рассказал о нем, большинство были в удивлении, какими полномочиями сейчас наделены коллективы. Когда в склеп одному товарищу: «Давай выступим с критическими

«ЗА ЧТО ЖЕ ПРЕМИЯ?»

ворительной работы городских очистных сооружений, особенно в третьем квартале, зато начальник управления О. П. Цирсеник наказан в административном и партийном порядке и лишен премии. Материал «За что же премия?» обнародован на аппаратном совещании работников «Кубзассодоканала», и лицам, руководящим некачественно проверкой материалов, представленных по итогам соцсоревнования, поставлено на вид.

Г. ВДОВЕНКО, начальник управления «Кубзассодоканала».

29 ноября 1983 года. Из акта проверки «Практика охраны поверхностных вод от загрязнения стоичными водами» в Мариниских очистных сооружениях.

Проектная мощность очистных сооружений 10 тысяч кубометров в сутки, поступает же до 15. Метантенк не работает из-за отсутствия пара. В аэротенке не произведены работы, которые были предусмотрены планом по очистке очистных сооружений на ремонт... По данным биологического контроля, активный ил отсутствует и имеются лишь единичные экземпляры трех видов организмов. Все это свидетельствует, что биологическое звено само роль окислителя не выполняет... фактически не работает. Из-за перегрузки очистных сооружений часть стоков сбрасывается, либуна очистные сооружения, лабораторные анализы выполняются с отклонениями от графика, часть определений не выполняется. В результате очистные сооружения не обес-

печивают очистки, и стоичные воды практически без очистки сбрасываются в реку Кисо с высокими концентрациями загрязняющих веществ.

Начальник Кемеровской ГХЛ А. Кузьминский, санитарный врач Мариниской райЭС С. Трегубенко, инспектор Мариниского комитета народного контроля Н. Клименцев.

Как видим, за месяц с лишним после публикации ничего не изменилось, инспекция подтвердила письмо рабочего. В ответе же тов. Вдовенко все туманно: заслужили или не заслужили мариниски премию, разукрасили или нет отчет, кто не подготовил как следует материалы по соревнованию, кто как наказан и, главное, что сделано для устранения из-за недостатков?

Еще не зная акта инспекции, мы позвонили тов. Вдовенко, чтобы спросить об этом. Тот прежде всего попросил набросать те же на автора: мол, Головин жизнь решил пожить, чтобы опорочить родную службу. А по существу дела? Мы узнали, что тов. Цирсенику объявлен выговор, а главному инженеру «Кубзассодоканала» тов. Медведеву, готовившему материалы по соревнованию, поставлено на вид... за то, что он буквально следовал условиям соревнования. А они учитывают прибыль, расход электроэнергии, аварийность, но главного — качества очистки стоков — вникнуть, «теперы мы думаем его одолить это условие», — пообещал тов. Вдовенко.

Как ни странно, на публикацию не откликнулся обком профсоюза работников мест-

печивают очистки, и стоичные воды практически без очистки сбрасываются в реку Кисо с высокими концентрациями загрязняющих веществ.

Начальник Кемеровской ГХЛ А. Кузьминский, санитарный врач Мариниской райЭС С. Трегубенко, инспектор Мариниского комитета народного контроля Н. Клименцев.

Как видим, за месяц с лишним после публикации ничего не изменилось, инспекция подтвердила письмо рабочего. В ответе же тов. Вдовенко все туманно: заслужили или не заслужили мариниски премию, разукрасили или нет отчет, кто не подготовил как следует материалы по соревнованию, кто как наказан и, главное, что сделано для устранения из-за недостатков?

Еще не зная акта инспекции, мы позвонили тов. Вдовенко, чтобы спросить об этом. Тот прежде всего попросил набросать те же на автора: мол, Головин жизнь решил пожить, чтобы опорочить родную службу. А по существу дела? Мы узнали, что тов. Цирсенику объявлен выговор, а главному инженеру «Кубзассодоканала» тов. Медведеву, готовившему материалы по соревнованию, поставлено на вид... за то, что он буквально следовал условиям соревнования. А они учитывают прибыль, расход электроэнергии, аварийность, но главного — качества очистки стоков — вникнуть, «теперы мы думаем его одолить это условие», — пообещал тов. Вдовенко.

Как ни странно, на публикацию не откликнулся обком профсоюза работников мест-

печивают очистки, и стоичные воды практически без очистки сбрасываются в реку Кисо с высокими концентрациями загрязняющих веществ.

Начальник Кемеровской ГХЛ А. Кузьминский, санитарный врач Мариниской райЭС С. Трегубенко, инспектор Мариниского комитета народного контроля Н. Клименцев.

Как видим, за месяц с лишним после публикации ничего не изменилось, инспекция подтвердила письмо рабочего. В ответе же тов. Вдовенко все туманно: заслужили или не заслужили мариниски премию, разукрасили или нет отчет, кто не подготовил как следует материалы по соревнованию, кто как наказан и, главное, что сделано для устранения из-за недостатков?

Еще не зная акта инспекции, мы позвонили тов. Вдовенко, чтобы спросить об этом. Тот прежде всего попросил набросать те же на автора: мол, Головин жизнь решил пожить, чтобы опорочить родную службу. А по существу дела? Мы узнали, что тов. Цирсенику объявлен выговор, а главному инженеру «Кубзассодоканала» тов. Медведеву, готовившему материалы по соревнованию, поставлено на вид... за то, что он буквально следовал условиям соревнования. А они учитывают прибыль, расход электроэнергии, аварийность, но главного — качества очистки стоков — вникнуть, «теперы мы думаем его одолить это условие», — пообещал тов. Вдовенко.

Как ни странно, на публикацию не откликнулся обком профсоюза работников мест-

Другая позиция.

Другая позиция. На очистных подают свои спирт, комбинат, алкокомбинат, ликероводочный завод и молзавод. Чтобы очистные могли их переработать, стоки должны быть до определенной степени очищены. Попробовал О. П. Цирсеник проявить жесткость в этом деле — исполком, приняв на сей счет решение, практически же ничем не помог ему. Технические руководители спиртокомбината, например, получая овер, грязную кершуху и отмытая ее, буквально душат грязью городские очистные. Водная инспекция около двух месяцев назад вынуждена была закрыть мойку картофеля.

Маскомбинат отказался отдавать сюда тепло (оттого и не работает метантенк) — и этот вопрос прошел мимо исполкома.

Исполком горсовета и «Кубзассодоканала» могли бы использовать в Мариниске хороший опыт, который есть в Кемерове. Гидрохимлаборатория выдала ряд работников Кемеровского управления водопроводно-канализационного хозяйства удостоверение на право контроля работы очистных сооружений предприятий. На Кемеровских городских очистных сооружениях есть опыт и почасового графика ремонта очистных сооружений, и подготовки всего необходимого для него. В Мариниске же, добившись от инспекции разрешения на неплановую остановку, ничего для этого не подготовили и поэтому ничего не успели сделать.

Председатель горисполкома А. В. Передеро крайне удивился, узнав от начальника Кемеровской ГХЛ, что для очистных нигде не могут раздобыть тунну компрессорного масла. Оказывается, сделать это в городе не так уж и трудно.

М. ЛОБАНОВА.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Свидетельствует пресса

Транссиб — серьезный конкурент

Шведский журналист Берн Андерс Ульсон на страницах газеты «Дагенс нюзетер» рассказал о роли Транссибирской железнодорожной магистрали в мировой экономике.

Предлагает статью вниманию читателей с наибольшим сокращениями.

Транссибирская железнодорожная магистраль является не только важной транспортной артерией Советского Союза, но и начинает играть все более значительную роль в торговых отношениях между странами Европы и Дальнего Востока.

Транссиб составляет все более серьезную конкуренцию судоходству. Перевозка груза по магистрали, говорит Ханс Холмгрен, заместитель директора шведской фирмы «Евро Сведен», обходится на 15-40 процентов дешевле, чем транспортировка на судах.

«Евро Сведен» является дочерним предприятием японского концерна «Евро Япан» с миллиардным оборотом. Почти все свои перевозки оно осуществляет через Транссиб. За два последних года фирма увеличила свой оборот с двух до двадцати трех миллионов шведских крон. Ежегодно она перевозит примерно 4800 контейнеров.

В Советском Союзе сейчас принимаются меры для повышения эффективности использования железных дорог. Введение в действие Байкало-Амурской магистрали протяженностью 3500 километров сделает короче путь из Европы на Дальний Восток, в Таллин, а также в городах Халонда и Восточный на берегу Японского моря.

Сократить значительно сроки доставки грузов. Уже сейчас каждую неделю из Таллина, Риги, Бреста, Чопы и других городов Советского Союза, а также из портовых городов, расположенных на востоке страны, отправляются составы, груженные контейнерами.

Сегодня по Транссибирской магистрали перевозят в год примерно 200.000 контейнеров, однако реальные возможности трассы в два раза больше. Когда же переоснащение магистрали будет закончено, в год по Транссибу можно будет перевозить до 600.000 контейнеров.

Транссибирская железнодорожная магистраль начинает играть все более заметную роль в мировой экономике, особенно для тех европейских стран, которые не имеют своего торгового флота.

ТВ 22, СРЕДА

1 ПРОГРАММА

- 8.00 «Время»
8.30 Утренняя гимнастика. Мультифильм «Взять живым». Художественный телефильм. 3-я серия.
10.40 «Клуб путешественников».
11.40 «Новости».
14.15 «30-летие начала освоения целинных земель». Документальные фильмы.
15.30 Игрет лауреат международного конкурса А. Дмитриев (балл).

2 ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. «Есть такая совхоз». Документальный телефильм.
8.35 «Взять живым». Художественный телефильм. 3-я серия.
10.40 «Клуб путешественников».
11.40 «Новости».
14.15 «30-летие начала освоения целинных земель». Документальные фильмы.
15.30 Игрет лауреат международного конкурса А. Дмитриев (балл).

3 ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. «Есть такая совхоз». Документальный телефильм.
8.35 «Взять живым». Художественный телефильм. 3-я серия.
10.40 «Клуб путешественников».
11.40 «Новости».
14.15 «30-летие начала освоения целинных земель». Документальные фильмы.
15.30 Игрет лауреат международного конкурса А. Дмитриев (балл).

4 ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика. «Есть такая совхоз». Документальный телефильм.
8.35 «Взять живым». Художественный телефильм. 3-я серия.
10.40 «Клуб путешественников».
11.40 «Новости».
14.15 «30-летие начала освоения целинных земель». Документальные фильмы.
15.30 Игрет лауреат международного конкурса А. Дмитриев (балл).

Государственный 3% внутренний выигрышный заем 1986 года

ТАБЛИЦА 141-го тиража выигрышей, состоявшегося 15 февраля 1984 года в г. Гор. Ереване. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех ста одном разрядах займа:

Table with 6 columns: N/A, N/A, N/A, N/A, N/A, N/A. Contains lottery results for the 1986 state internal winning loan.

Государственный внутренний выигрышный заем 1982 года

ТАБЛИЦА 17-го тиража выигрышей, состоявшегося 15 февраля 1984 года в г. Ереване. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех десяти разрядах займа:

Table with 6 columns: N/A, N/A, N/A, N/A, N/A, N/A. Contains lottery results for the 1982 state internal winning loan.



Франция. «Фашизм не пройдет!» — под та...

Афганистан сегодня Растет и молодеет столица

Шестой год Кабул — столица ДРА. Для города с 1000-летней историей этот срок ничтожно мал. Но тем не менее перемены, которые происходят в нем за последние время, меняются уклад жизни его жителей.



ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня и завтра Премьера «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ НЕ ЗНАЕТ СЛЕЗ. Начало в 19 час.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. БЕСПОКОИНОЕ СЧАСТЬЕ. Спектакль переносится на 22 марта.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР КУЗБАССА. Дирижер — лауреат У Менделеевского конкурса дирижеров в Лондоне Владимир Поныкин.

ЦИРК. Программа «ЦИРК НА ЛЬДУ». Ледяная феерия в двух отделениях. Начало представления в 19 час. 30 мин.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Премьера нового художественного фильма «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ, две серии (10, 13, 18, 19). Встречи с творческой группой киностудии им. М. Горького.

«ОБЛЕВЕННЫЕ». ДИНЬЕ ЛЕВЕН. Премьера нового художественного фильма ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ, две серии (11, 14, 17, 20). Встречи с творческой группой киностудии им. М. Горького.

«КОСМОС. ВОСХОЖДЕНИЕ (15 — для детей). БУКЕТ ФИАЛОК (13, 17, 19, 21).

«ПИОНЕР». ТРЕТИЙ ПРИНЦ (11-30, 13). ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ «БОЛЬШАЯ МЕДВЕДИЦА» (17-20, 19-20, 20-50).

«КОСМОС. ВОСХОЖДЕНИЕ (15 — для детей). БУКЕТ ФИАЛОК (13, 17, 19, 21).

«КОСМОСОЛЕЦ». МАКСИМ ПЕРЕПЕЛЦА (15, 19). ШЕД ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ (17, 19).

«КОСМОСОЛЕЦ». МАКСИМ ПЕРЕПЕЛЦА (15, 19). ШЕД ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ (17, 19).

«КОСМОСОЛЕЦ». МАКСИМ ПЕРЕПЕЛЦА (15, 19). ШЕД ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ (17, 19).

«КОСМОСОЛЕЦ». МАКСИМ ПЕРЕПЕЛЦА (15, 19). ШЕД ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ВОЙНЫ (17, 19).

Кемеровская филармония

ОРГАННЫЙ ЗАЛ 25, 26 ФЕВРАЛЯ

В программе 1-е отделение: Н. С. БАХ — «Детство Шарапа» из «ОРГАНОННОЙ КНИЖКИ».

2-е отделение: И. С. БАХ — «Четыре хора» из «ВОСЕМНАДЦАТИ ХОРАЛОВ».

КИНОТЕАТР «КОСМОС» совместно с Заводским райкомом ВЛКСМ 24 ФЕВРАЛЯ

ПРЕДЛАГАЕТ переносные радиоприемники: «САЛЮТ-001», «ЛЕНИНГРАД-006, 010», «СПИДОЛА-232», «ОКБАН-209», «МЕ. РИДИАН-235», «СОКОЛ-308», «РОССИЯ-303», «ВГА-404», «ХА. ЗАР-403», «ГИАЛА-407», «СБЛА-405», «ВРАП-404», «НЕВА-403», «СВИРЕЛЬ», «УРАЛ-АВТО», автомобильные радиоприемники «А-373».

МАГАЗИН «ЭЛЕКТРОНИКА» СПОРТКУЛЬТУРТОРГА

ПЕТЕ СОК ОВОЩНОИ. Изготовлен он путем смешивания сока, выжатого из свежих овощей — помидоров, сельдерея, моркови, петрушки, красной столовой свеклы с добавлением соли, приправ и лимонной кислоты.

КЕМЕРОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на двухмесячные вечерние подготовительные курсы. Принимаются молодежь со средним образованием и учащиеся 10-х классов. Курсы готовятся к вступительным экзаменам в КемГУ и любой вуз страны.

УБАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ! В гардеробе каждой семьи найдутся старые трикотажные вещи или изделия, вышедшие из моды, потерявшие яркость, новизну, Ателье по ремонту и обновлению трикотажных изделий объединений Кемероветротекстиль «Иштинка» поможет вам — заменит старые детали на новые, обновит отделку, частично или полностью перенарядит изделие.

УПРАВЛЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛПОЛНОМ. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

Кандидатов для поступления в 1984 году в военно-учебные заведения МВД СССР:

Новосибирское высшее военное командное училище; Ординаторское высшее военное командное Краснознаменное училище им. С. М. Кирова.

Пермское высшее военное командное училище; Саратовское высшее военное командное Краснознаменное училище им. Ф. Э. Дзержинского;

Высшее политическое училище им. 60-летия ВЛКСМ; Харьковское высшее военное училище тыла (интендантский, автоматический, оружейно-технический профили).

Поступающие в военно-учебные заведения сдадут вступительные экзамены: в высшее политическое училище — по русскому языку и литературе (письменно), по математике, истории СССР и географии (устно), в Новосибирское, Ординаторское, Пермское и Саратовское высшие командные училища — по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории СССР и географии (устно), в Харьковское высшее военное училище тыла — по русскому языку и литературе (устно), по математике (устно и письменно); по физике (устно). Поступающие на интендантский профиль Харьковского высшего военного училища тыла вместо экзамена по математике (письменно) сдадут экзамен по химии (устно).

Кандидаты обеспечиваются бесплатным проездом, а в училище — общежитием и питанием. В военные училища МВД СССР принимаются военнослужащие срочной службы и военнообязанные в возрасте не старше 21 года, военнослужащие срочной службы по истечении двух лет сверхсрочной службы в возрасте до 23 лет, прапорщики не старше 23 лет по истечении двух лет службы и гражданская молодежь в возрасте от 17 до 21 года, имеющая законченное среднее образование, годная по состоянию здоровья к обучению в военно-учебных заведениях. С заявлениями и за справками обращаться: в г. Кемерово — ул. Н. Островского, 17, отдел кадров УВД Кемеровского облполна (тел. 97.8.79); ул. Трудовая, 34, отдел кадров УВД Кемеровского горполна (тел. 97.3.38, 97.6.50); в городах и районах области — в городские и районные отделы внутренних дел по месту жительства.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ БЕАРП. И в ряде других авиационных, термостатических, авиационных, термостатических, авиационных, термостатических...

ПРИГЛАШАЕТ для работы на предприятии общественного питания экономистов, юристов. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6; проспект Ленина, 145а.

ОБЛАСТНОМ ДОМ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ 26 ФЕВРАЛЯ В ПОМЕЩЕНИИ КЛУБА ГРЭС ПРОВОДИТ отчетный концерт. В программе: выступления хора, ансамбля, солистов, вокально-инструментального ансамбля, джаз-ансамбля. Вход свободный. Начало в 12 час.

Замолодчикова В. П. Ответственный секретарь комиссии

Углубою экрану

БУДЕМ НЕПРИМИРИМЫ

Назвем его «несуном» или «вздувом», суть одна — он стремится пожинать за счет государства, социалистической собственности...

кузнецкого мясокомбината, принесли зрителям ряд замечательных встреч с хитовыми и с теми, кто возмнил не только потворствует им...

сторию, когда люди говорили нелицеприятно. Вот фрагмент передачи. Прошел один час после того, как начали забивать скот на Новокузнецкого откормосовхоза...

как, например, начальник нехорошо себя чувствовал. И. И. Баклаков или главный технолог предприятия В. Р. Осиповича...

просмотр передачи и ее обсуждение на общем собрании. Как видим, творческая группа рецензирования цикла пошла дальше: смотрите, судите...

Ведь на каждом рабочем месте по миллиону или даже дружинок не поставишь, да и двойным забором совет не пробудишь. Необходимо поднять в коллективе авторитет советов бригад...

Фонд мира, чтобы сохранить его в сложной международной обстановке! — рассказывает Виталина Макарова.

Издано в Кемерове

ЛЕТОПИСЬ МАРТАЙГИ

Два десятилетия Кемеровское книжное издательство выпускает очерки о городах Кузбасса. В этой серии впервые увидели свет «Сборник журналиста Владимира Карманова «Тисуль».

Тисульский район — один из самых красивых уголков нашей области. Он раскинулся на северных отрогах Кузнецкого Алатау и занимает площадь более миллиона гектаров.

Здесь находятся шахты Беркуловского рудоуправления и карьеры Белогорских нефелинов, Тисульский госпромпоз и Урюпинский лесхозов. В районе восемь совхозов и четыре колхоза молочно-мясного направления.

Мясо и молоко, золото и нефелины, мебель и древесина — трудовая эмблема района, его настоящее и будущее.

В предисловии автор рассказывает о том, что три столетия назад, по указу Петра I, на берегу небольшой реки Кашат был построен сереброделательный завод.

В начале XIX века в Марининской тайге обнаружены золотосодержащие пески, и Тисуль стал центром золотой лихорадки. Сложной и трудной была жизнь первооткрывателей.

Тисульский район имеет богатые революционные, боевые и трудовые традиции. Очерки много внимания уделяет восстановлению народного хозяйства после гражданской войны, коллективизации деревни, реконструкции рудников, внедрению прогрессивных форм организации труда на лесозаготовках.

В годы войны трудящиеся района, как и все советские люди, не ждали сна и зловония для помощи фронту, для победы над общим врагом. В первый год войны район послал на фронт свыше семи тысяч своих сыновей и дочерей.

Тек, видимо, посетители и гости, отказались от активной игры. И проснулись. Вынале Хрисоненко завершил комбинацию своей команды ударом с близкой дистанции, а спустя две минуты, в судолоке у ворот Масленников 4:4. Явно не ожидали динамовцы такой напористости.

Скажем прямо, это был не самый лучший матч. Нервный, с обилием ошибок. До перерыва предпочтительнее выглядели хозяева, создавшие ряд голевых моментов, но неудачно распорядившись мячом Хрисоненко, Никитин, Лихачев.

Не оправдываясь и расчет динамовцев на индивидуальную мастерство своих форвардов. К тому же им долго не удавалось наладить скоростную игру: по-видимому, сказывались издержки погоны за «Енисеем», в очередной раз не состоявшейся, но сил отнюдь не было.

Тем не менее первым гол подал в воротах «Кузбасса» Привалов, «курва» у защитника хозяев мяч отыграл вратаря и открыл счет. Досадную ошибку кемеровчане исправили быстро. Причем два точных удара Кондрашова (один после розыгрыша углового) восстановили не только объективную картину происходящего на поле, но и добавили бодрости атакам «Кузбасса».

Если учесть, что во второй половине встречи алмазнички наконец-то «попали» своим темпом, то в довершение к испорченному настроению хозяев прибавилось им еще и хлопот. Явно не справлялись в эти минуты оборона кузбассовцев.

Разыгрался Агурев. Трижды выкатывался он один на один с Никонцовым, заменившим после перерыва своего ислегу, но не переиграл вратаря, а отыграл счет. Досадную ошибку кемеровчане исправили быстро. Причем два точных удара Кондрашова (один после розыгрыша углового) восстановили не только объективную картину происходящего на поле, но и добавили бодрости атакам «Кузбасса».

Если учесть, что во второй половине встречи алмазнички наконец-то «попали» своим темпом, то в довершение к испорченному настроению хозяев прибавилось им еще и хлопот. Явно не справлялись в эти минуты оборона кузбассовцев.

Разыгрался Агурев. Трижды выкатывался он один на один с Никонцовым, заменившим после перерыва своего ислегу, но не переиграл вратаря, а отыграл счет. Досадную ошибку кемеровчане исправили быстро. Причем два точных удара Кондрашова (один после розыгрыша углового) восстановили не только объективную картину происходящего на поле, но и добавили бодрости атакам «Кузбасса».

Если учесть, что во второй половине встречи алмазнички наконец-то «попали» своим темпом, то в довершение к испорченному настроению хозяев прибавилось им еще и хлопот. Явно не справлялись в эти минуты оборона кузбассовцев.

Разыгрался Агурев. Трижды выкатывался он один на один с Никонцовым, заменившим после перерыва своего ислегу, но не переиграл вратаря, а отыграл счет. Досадную ошибку кемеровчане исправили быстро. Причем два точных удара Кондрашова (один после розыгрыша углового) восстановили не только объективную картину происходящего на поле, но и добавили бодрости атакам «Кузбасса».

Если учесть, что во второй половине встречи алмазнички наконец-то «попали» своим темпом, то в довершение к испорченному настроению хозяев прибавилось им еще и хлопот. Явно не справлялись в эти минуты оборона кузбассовцев.

В таком слове В. Давид есть поговорка «Для чего не воровать, коли можно унять». Она, по моему, точно отражает установившееся на многих предприятиях мясной и пищевой промышленности области мягкое отношение к поришам. И некоторые работники эти используют.

В выборе жанра автору передачи и в целом творческой группе студии телевидения сопутствовала удача. Они старались не обходить острые углы, не отводить камеру в

Телерадиостанция — боевая, партия не может закрывать глаза на возникающие трудности или делать вид,

К положительным сторонам передачи «Хищения» — заслуженно, стоит отметить стремление авторов добиться ее действительности. Отметим, коллектив объединения нашел в себе мужество признать общепризнанный факт. Более того, было принято решение организовать в Новокузнецке, на мясокомбинате, массовый

Тележурналист на сей раз установил камеру в красном уголке мясокомбината. Идет обсуждение первой передачи, на которое приглашены работники Прокопьевского, Ленинск-Кузнецкого и Кемеровского мясокомбинатов. Ведет его генеральный директор объединения В. В. Осипов, кому в первой передаче свое откровенное письмо. Владимир Васильевич поднимает принародно одного, другого «несуна», выкидает, расправляет. И приходит к выводу: о ворах нужно говорить в полный голос. Пусть люди знают, что есть кто. Тогда действительно у вора земля под ногами будет слышна, спокойнее и достойнее скажут слова: «Приветливо отметил Владимир Васильевич, компромисс с совестью до добра не доводит.

Под лучшая наставка Кемеровского мясокомбината В. М. Беликова. «Стандию и горько смотреть такую передачу. В нашей бригаде вот уже двадцать лет нет случаев хищений. Зарабатываем прилично и все мысляе продукты можем купить в заводском магазине. Удивляет позиция мелких ворочек, что государство богот, выдержит. И это в тот момент, когда люди отдадут свои сбережения в



Готовится к постановке

Страсти на празднике

Так кто же все-таки он — плач и нашествия, поэт, эссеист Микаэль? Сколько их, сколько родов, ходило в поисках счастья по дорогам средневековой Савунии, и кто из них, Марчелло, и его верным другом Марчелло, мы встретимся в новом спектакле театра оперетты Кузбасса, к постановке которого приступили режиссер В. Шестаков, дирижер Б. Нодельман, заслуженный художник СССР М. Пашицкий, заслуженный артист КАСР И. Гайт, режиссер-постановщик фетовальных сцен В. Рубан.

Марчелло, а также Оланды, Паулины и других героев оперетты на празднике святого Портега. Они написали комедию, в которой о серьезных нравственных расхождениях, рассказывается языком веселого музыкального спектакля.

В Москве в 20-х годах был снят фильм по этой повести, который сравнительно недавно получил второе рождение. Выйдя на экран уже оживленным, в таком образе, он не только старшее, но и молодое поколение. В фильме снимались известные актеры — народные артисты страны И. Ильинский и А. Кторов. Композитор М. Самойлов и авторы пьесы по-моему прочитали повесть Бергсталя и создали свою версию приключений Микаэля и его друга

Внимание зрителей привлечет и оформление спектакля, в котором наравне с актерами будут участвовать и куклы.

В Ленинградском композиторе М. Самойлове в содружестве с либреттистами И. Беляевым, В. Вадимом и поэтом Ю. Динковым созданы по мотивам повести датского писателя Л. Бергсталя «Праздник святого Портега» оперетта «Страсти на празднике».

Внимание зрителей привлечет и оформление спектакля, в котором наравне с актерами будут участвовать и куклы.

В Ленинградском композиторе М. Самойлове в содружестве с либреттистами И. Беляевым, В. Вадимом и поэтом Ю. Динковым созданы по мотивам повести датского писателя Л. Бергсталя «Праздник святого Портега» оперетта «Страсти на празднике».

Внимание зрителей привлечет и оформление спектакля, в котором наравне с актерами будут участвовать и куклы.

В Ленинградском композиторе М. Самойлове в содружестве с либреттистами И. Беляевым, В. Вадимом и поэтом Ю. Динковым созданы по мотивам повести датского писателя Л. Бергсталя «Праздник святого Портега» оперетта «Страсти на празднике».

Внимание зрителей привлечет и оформление спектакля, в котором наравне с актерами будут участвовать и куклы.

В Ленинградском композиторе М. Самойлове в содружестве с либреттистами И. Беляевым, В. Вадимом и поэтом Ю. Динковым созданы по мотивам повести датского писателя Л. Бергсталя «Праздник святого Портега» оперетта «Страсти на празднике».

Внимание зрителей привлечет и оформление спектакля, в котором наравне с актерами будут участвовать и куклы.

В Ленинградском композиторе М. Самойлове в содружестве с либреттистами И. Беляевым, В. Вадимом и поэтом Ю. Динковым созданы по мотивам повести датского писателя Л. Бергсталя «Праздник святого Портега» оперетта «Страсти на празднике».

Внимание зрителей привлечет и оформление спектакля, в котором наравне с актерами будут участвовать и куклы.

«СПАСИБО, САРАЕВО!»

Президент МОК Х. А. САМАРАНЧ: XIV зимние Олимпийские игры в Сараево, вне всякого сомнения, войдут в историю Белых Олимпиад как самые лучшие среди тех, что были проведены за 60 минувших лет.

Сараево, 20 февраля. XIV Олимпийские зимние игры, впервые проведенные в социалистической стране, в Сараево, столице Белой Олимпиады-84.

Далеко не каждый человек знает о медали, но, несомненно, дни, проведенные в Сараево, выступления рядом с ведущими спортсменами мира, встречи с новыми друзьями, надо было запомнить им.

39 комплектов наград были разыграны на Олимпиаде. Спортсмены 17 стран удостоены медалей. Большого успеха добились на Играх команды



СССР и ГДР. Хорошо выступили представители северных стран Европы, 25 медалей (6 золотых, 10 серебряных и 9 бронзовых) завоевала команда СССР, на одну меньше — ГДР (9, 9, 6). По 4 золотые награды у олимпийцев Финляндии, Швеции и США.

От имени Международного олимпийского комитета выражаю глубокую благодарность президиуму Социалистической Федеративной Республики Югославии, официальным лицам, Организационному комитету XIV Игр, всем жителям Сараево. Благодаря спортсменам, судей, предоставлявших средства массовой информации, всех, кто способствовал успеху настоящих Игр.

Теперь приглашаю молодежь стран планеты встретиться через четыре года в Калгари на XV зимних Олимпийских играх. Такие слова произнес на торжественном закрытии поздравил воспринимать вечером во Дворце спорта спорткомплекс «Звезда» XIV зимних Олимпийских игр в Сараево президент МОК Х. А. Самаранч. Под звуки «Марша всех континентов» в зал вошли спортсмены 49 стран, приславших в Сараево своих олимпийцев. Были подняты национальные флаги Греции — родины Олимпиады, СФРЮ — хозяйки минувших Игр и Канады — государства, где через четыре года состоится XV зимние Игры.

Под аплодисменты собрания президент МОК вручил олимпийский орден председателю Оргкомитета «Сараево-84» Б. Микуличу. Президент МОК Х. А. Самаранч объявил зимнюю Олимпиаду-84 закрытой. Под звуки олимпийской гимна был спущен олимпийский флаг, в этот же момент погас олимпийский огонь.

Прозвучала мелодия песни, специально написанной для церемонии закрытия Игр. Спортсмены, объединенные в общую группу, продемонстрировали свое стремление жить дружно, оставаться миром, пройти мимо трибун ледового дворца, тепло приветствуемые собравшимися «Сараево», — гаворили участники, гости зимней Олимпиады-84. (ТАСС).

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, СПАРТАКИАДА!

Вчера на центральном стадионе «Химик» областного центра состоялось торжественное открытие финала III Всероссийской зимней Спартакиады школьников. Почти полторы тысячи юных спортсменов из 65 краев, областей и автономных республик Российской Федерации приехали в Кузбасс. В десяти видах спорта поведут они спор за 122 комплекта спартакиадных наград.

Громкая чаша стадиона «Химика» расцвела спортивными знаменами. На ледовой арене среди юных хоккеистов появляются олимпийский Мишка и волчок Вучко.

Гром аплодисментов встречают спортсменов и болельщиков председателя оргкомитета по проведению Спартакиады заместителя министра просвещения РСФСР Л. К. Баласиюка, олимпийскую чемпионку Галину Степанову, председателя Кемеровского облисполкома В. Н. Поляченко. Все они желают участникам Спартакиады успешной учебы и честной, бескомпромиссной борьбы на лыжне, горнолыжной трассе, ледовом поле стадиона, биатлонном стрельбище, трамплине.

Спартакиада школьников России — первый серьезный экзамен на пути тех, кто намерен посвятить себя спорту. Она проходит в знаменательное время. Только что завершилась в Сараево Белая Олимпиада. До следующей — четыре года. И не исключено, что именно этого срока вполне хватит самым настоящим ребятам, нынешним участникам Спартакиады, чтобы стартовать в составе сборной страны на следующих Олимпийских играх.

Именно такой путь проделала наша землячка Наталья Швец (Глебова). Соледа юной девочкой приняла она свой первый старт на зональном первенстве Сибири среди школьников, чтобы через несколько лет успешно финишировать на Белой Олимпиаде в Сараево, где она завоевала бронзовую медаль в конькобежном спорте. И сегодня она среди почетных гостей Спартакиады.

Звучит мелодия торжественного марша, под звуки которого лучшие спортсмены Кузбасса вносят флаг Российской Федерации.

Есть в ритуале открытия спартакиад характерная деталь — ефакел, священный огонь. Как правило, его зажигают от Вечного огня, что горит у памятника кузбассовцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Вот и на этот раз ветерану Великой Отечественной войны и кузбасского спорта А. И. Козину оказана высокая честь доставить факел, зажженный у Вечного огня, на стадион.

Мощный бронетранспортер появился на ледовой арене. Высоко над головой держит А. И. Козин факел. Он передает его мастеру спорта международного класса Наталье Швец (Глебова). Наталья сохранила на пути тех, кто намерен посвятить себя спорту. Она проходит в знаменательное время. Только что завершилась в Сараево Белая Олимпиада. До следующей — четыре года. И не исключено, что именно этого срока вполне хватит самым настоящим ребятам, нынешним участникам Спартакиады, чтобы стартовать в составе сборной страны на следующих Олимпийских играх.

Хоккей с мячом. Награда за атаки

«Кузбасс» — «Динамо» (Алматы) — 4:4 (2:3). Кемерово, Стадион «Химик», 20 февраля.

Судьи: А. Живков (Москва), А. Карташов (Абакан). Штрафное время: у «Кузбасса» — 5 мин., у «Динамо» — 20 мин.

Голы: у «Кузбасса» — Кондрашов (15, 17), Хрисоненко (8), Масленников (87), у «Динамо» — Привалов (14), Агурев (39, с 12-метровой, 42, 74).

Минут за пятнадцать до финального счета кое-кто из зрителей начал покидать трибуны. Шутка ли — отыграть два гола у прошлогодних бронзовых призеров, реально претендующих ныне на медали более высокого достоинства!

Тек, видимо, посетители и гости, отказались от активной игры. И проснулись. Вынале Хрисоненко завершил комбинацию своей команды ударом с близкой дистанции, а спустя две минуты, в судолоке у ворот Масленников 4:4. Явно не ожидали динамовцы такой напористости.

Скажем прямо, это был не самый лучший матч. Нервный, с обилием ошибок. До перерыва предпочтительнее выглядели хозяева, создавшие ряд голевых моментов, но неудачно распорядившись мячом Хрисоненко, Никитин, Лихачев.

Не оправдываясь и расчет динамовцев на индивидуальную мастерство своих форвардов. К тому же им долго не удавалось наладить скоростную игру: по-видимому, сказывались издержки погоны за «Енисеем», в очередной раз не состоявшейся, но сил отнюдь не было.

Тем не менее первым гол подал в воротах «Кузбасса» Привалов, «курва» у защитника хозяев мяч отыграл вратаря и открыл счет. Досадную ошибку кемеровчане исправили быстро. Причем два точных удара Кондрашова (один после розыгрыша углового) восстановили не только объективную картину происходящего на поле, но и добавили бодрости атакам «Кузбасса».

Если учесть, что во второй половине встречи алмазнички наконец-то «попали» своим темпом, то в довершение к испорченному настроению хозяев прибавилось им еще и хлопот. Явно не справлялись в эти минуты оборона кузбассовцев.

Разыгрался Агурев. Трижды выкатывался он один на один с Никонцовым, заменившим после перерыва своего ислегу, но не переиграл вратаря, а отыграл счет. Досадную ошибку кемеровчане исправили быстро. Причем два точных удара Кондрашова (один после розыгрыша углового) восстановили не только объективную картину происходящего на поле, но и добавили бодрости атакам «Кузбасса».

Если учесть, что во второй половине встречи алмазнички наконец-то «попали» своим темпом, то в довершение к испорченному настроению хозяев прибавилось им еще и хлопот. Явно не справлялись в эти минуты оборона кузбассовцев.

Разыгрался Агурев. Трижды выкатывался он один на один с Никонцовым, заменившим после перерыва своего ислегу, но не переиграл вратаря, а отыграл счет. Досадную ошибку кемеровчане исправили быстро. Причем два точных удара Кондрашова (один после розыгрыша углового) восстановили не только объективную картину происходящего на поле, но и добавили бодрости атакам «Кузбасса».

Если учесть, что во второй половине встречи алмазнички наконец-то «попали» своим темпом, то в довершение к испорченному настроению хозяев прибавилось им еще и хлопот. Явно не справлялись в эти минуты оборона кузбассовцев.

Прыжки с трамплина. Междуреченск: кто дальше?

Отличный подарок преподнесла трудящимся Междуреченск участникам финала III Всероссийской Спартакиады школьников прыжков с трамплина. Нанануне открытия Спартакиады в строй действующих здесь вошел комплекс трамплинов, построенный рядом с горнолыжным трассами на горе Югус. Таким образом, учащимся Спартакиады предельно по достоинству оценить новые трамплины, а также установить их первые рекорды. И потому девизом у летящих лыжников стал один: кто дальше?

Снаем сразу, родные трамплины оказались слишком признаны для наших земляков Евгения Пестова и Игоря Единарова, на которых специалисты возлагали большие надежды. Ребята старались от всей души, стремились и победили. Лучшим прыжком в этот раз был прыжок Евгения Пестова. Он оказался самым красивым прыжком. Это и определило исход борьбы.

В споре на 50-метровом трамплине отличился Ленинградцев Владимир Елькин, а на 70-метровом — Андрей Жиров из сборной Москвы. Наши ребята оказались за чертой призеров.

В МИХАИЛОВ. НА СНИМКАХ: Андрей Жиров со своим тренером В. В. Воронковым; в полете Игорь Единаров.

Фото Д. Коробейникова.

ПОГОДА

Гидрометлово сообщает: 22 февраля днем по области будет облачно с прояснениями. Местами слабый снег, местами ветер северо-западный 9-14, местами 15-20 метров в секунду. Температура 12-17, местами до 24 градусов. Мороза.

Очерки о Тисуле изданы 10-тысячным тиражом, иллюстрированы фотографиями Ю. Сергеева, Н. Карева и В. Фоминского.

Ф. ДЕМИН.

Редактор Н. А. БУРЬМ.